
最新小班音乐教案小猪睡觉教案反思(优
秀8篇)

五年级教案是帮助学生理解和掌握知识的有力工具，它能够
有效地组织课堂教学，提高学习效果。教案作为教师备课的
重要内容，我们应该不断提高教案的质量和实用性，以下是
一些可供参考的六年级教案范文。

小班音乐教案小猪睡觉教案反思篇一

1．学唱歌曲，掌握歌曲中xx的节奏，能根据歌词做相应动作。

2．能愉快参与活动，用自然的声音唱歌。

1．电脑，动画《小猪睡觉》

活动重难点：熟悉歌曲旋律，学会唱歌曲。

1．导入活动，引起幼儿兴趣。

“这座房子里住着一只可爱的小猪，他特别爱睡觉，一起来
看看小猪是怎样睡觉的。”

2．幼儿观看动画片，回答问题，理解记忆歌词。

幼儿观看动画，教师边讲述。

分段看动画“请你们把小猪的动作用一句话来说一说。”
（幼儿尝试说出每句的歌词。）

“小猪睡觉时会发出什么声音呢？（幼儿重点学念咕噜噜噜
噜并学唱旋律）

“我们一起来说说小猪睡觉的事。”“不看画面，你们能记



住吗，那我们蒙起眼睛？”（幼儿练习完整，有节奏的念歌
词。）

3．幼儿聆听歌曲。

“我们一起来听听小猪睡觉的事。”“这首好听的歌曲叫做
《小猪睡觉》。”

4．幼儿学唱歌曲。

（1）“我们一起来唱一唱小猪睡觉的事。”（跟教师学唱并
练习咕噜噜噜噜的乐句）

（2）“小猪想请你们唱歌，这次我们唱时，把小猪打呼的声
音唱的象一点。”

（3）“小猪打呼噜的声音真象，这次我们摇着猪宝宝来唱一
唱。”

5．幼儿根据歌词做相应动作，进行歌表演。

“我们跟着小猪一边唱，一边表演，找一个空的地
方。”“找一个好朋友一起去表演吧。”“小猪们天亮了，
起床了。”（自然走出教室）

小班音乐教案小猪睡觉教案反思篇二

1.学唱歌曲,掌握歌曲中的节奏，能根据歌词做相应动作。

2.能愉快参与活动,用自然的声音唱歌。

3.能唱准曲调，吐字清晰，并能大胆的在集体面前演唱。

4.感受歌曲诙谐幽默的特点，能听着音乐游戏。



1.电脑,动画《小猪睡觉》

活动重难点：

熟悉歌曲旋律，学会唱歌曲。

1.导入活动，引起幼儿兴趣。

“这座房子里住着一只可爱的小猪，他特别爱睡觉，一起来
看看小猪是怎样睡觉的。”

2.幼儿观看动画片，回答问题，理解记忆歌词。

幼儿观看动画,教师边讲述.

分段看动画“请你们把小猪的动作用一句话来说一说。”
（幼儿尝试说出每句的歌词。）

“小猪睡觉时会发出什么声音呢？（幼儿重点学念咕噜噜噜
噜并学唱旋律）

“我们一起来说说小猪睡觉的事。”“不看画面，你们能记
住吗,那我们蒙起眼睛？”（幼儿练习完整，有节奏的念歌词。
）

3.幼儿聆听歌曲。

“我们一起来听听小猪睡觉的`事。”“这首好听的歌曲叫做
《小猪睡觉》。”

4.幼儿学唱歌曲。

（1）“我们一起来唱一唱小猪睡觉的事。”（跟教师学唱并
练习咕噜噜噜噜的乐句）



（2）“小猪想请你们唱歌,这次我们唱时,把小猪打呼的声音
唱的象一点。”

（3）“小猪打呼噜的声音真象,这次我们摇着猪宝宝来唱一
唱.”

5.幼儿根据歌词做相应动作，进行歌表演。

“我们跟着小猪一边唱，一边表演,找一个空的地方。”“找
一个好朋友一起去表演吧。”“小猪们天亮了,起床了。”
（自然走出教室）

因为小班有个主题活动“有趣的动物”，其中就有关于猪的
认识，我想孩子们对于小猪的特征应该是有所了解的，所以
选择了这首曲子。歌曲本身的歌词内容简单，便于幼儿理解
和掌握的，而且如果根据歌词表现动作的话，也是小班幼儿
所能达到的，设计成歌表演活动应该会深受孩子们的喜欢。

小班音乐教案小猪睡觉教案反思篇三

1．学唱歌曲,掌握歌曲中的节奏，能根据歌词做相应动作。

2．能愉快参与活动,用自然的声音唱歌。

1．电脑,动画《小猪睡觉》

活动重难点：熟悉歌曲旋律，学会唱歌曲。

1．导入活动，引起幼儿兴趣。

“这座房子里住着一只可爱的小猪，他特别爱睡觉，一起来
看看小猪是怎样睡觉的。”

2．幼儿观看动画片，回答问题，理解记忆歌词。



幼儿观看动画,教师边讲述。

分段看动画“请你们把小猪的动作用一句话来说一说。”
（幼儿尝试说出每句的歌词。）

“小猪睡觉时会发出什么声音呢？（幼儿重点学念咕噜噜噜
噜并学唱旋律）

“我们一起来说说小猪睡觉的事。”“不看画面，你们能记
住吗,那我们蒙起眼睛？”（幼儿练习完整，有节奏的念歌词。
）

3．幼儿聆听歌曲。

“我们一起来听听小猪睡觉的事。”“这首好听的歌曲叫做
《小猪睡觉》。”

4．幼儿学唱歌曲。

（1）“我们一起来唱一唱小猪睡觉的事。”（跟教师学唱并
练习咕噜噜噜噜的乐句）

（2）“小猪想请你们唱歌,这次我们唱时,把小猪打呼的'声
音唱的象一点。”

（3）“小猪打呼噜的声音真象,这次我们摇着猪宝宝来唱一
唱。”

5．幼儿根据歌词做相应动作，进行歌表演。

“我们跟着小猪一边唱，一边表演,找一个空的地方。”“找
一个好朋友一起去表演吧。”“小猪们天亮了,起床了。”
（自然走出教室）



小班音乐教案小猪睡觉教案反思篇四

1.学唱歌曲,掌握歌曲中xxxx x的节奏，能根据歌词做相应动
作.

2.能愉快参与活动,用自然的声音唱歌.

1.电脑,动画《小猪睡觉》

熟悉歌曲旋律，学会唱歌曲。

1.导入活动，引起幼儿兴趣。

“这座房子里住着一只可爱的小猪，他特别爱睡觉，一起来
看看小猪是怎样睡觉的。”

2.幼儿观看动画片，回答问题，理解记忆歌词。

幼儿观看动画,教师边讲述.

分段看动画“请你们把小猪的动作用一句话来说一说。”
（幼儿尝试说出每句的歌词。）

“小猪睡觉时会发出什么声音呢？（幼儿重点学念咕噜噜噜
噜并学唱旋律）

“我们一起来说说小猪睡觉的事。”“不看画面，你们能记
住吗,那我们蒙起眼睛？”（幼儿练习完整，有节奏的念歌词。
）

3.幼儿聆听歌曲。

“我们一起来听听小猪睡觉的事。”“这首好听的歌曲叫做
《小猪睡觉》。”



4.幼儿学唱歌曲。

（1）“我们一起来唱一唱小猪睡觉的事。”（跟教师学唱并
练习咕噜噜噜噜的乐句）

（2）“小猪想请你们唱歌,这次我们唱时,把小猪打呼的'声
音唱的象一点。”

（3）“小猪打呼噜的声音真象,这次我们摇着猪宝宝来唱一
唱.”

5.幼儿根据歌词做相应动作，进行歌表演。

“我们跟着小猪一边唱，一边表演,找一个空的地方。”“找
一个好朋友一起去表演吧。”“小猪们天亮了,起床了。”
（自然走出教室）

小班音乐教案小猪睡觉教案反思篇五

“小猪睡觉”是一首幼儿经典老歌，它活泼轻快的旋律，朗
朗上口的歌词，把小猪的形象生动的描绘了出来。本活动设
计、组织宗旨，就是让孩子在游戏中，轻松自然地习得歌曲，
使孩子真正感受到参加音乐活动的'快乐，实现随乐而动、随
乐而唱的美好梦想。因此，整个活动都置于在猪妈妈和小猪
聊天、游戏的情景中，为了增强游戏情境，有效运用了多媒
体课件，使孩子直观形象地理解歌曲内容，并试图运用教师
的语言实现多媒体小猪和孩子扮演的小猪间的统一，使孩子
在情境中自然地把自己转化为多媒体中的小猪，加深孩子的
感受。

1.感知理解小猪的音乐形象，尝试运用自然的声音学唱歌曲,
重点练习“呼噜噜噜”乐句。

2.鼓励幼儿大胆地用肢体语言进行表现，体验表演小猪的快



乐。

1.课件、音乐、图谱

2.猪妈妈和小猪的头饰

猪宝宝们，和妈妈一起来做做运动吧!(快乐的猪宝宝律动：
小猪、小猪，噜噜叫;小猪、小猪，跑跑跑;小猪，小猪，升
升腿……)

(一)学习“呼噜噜噜”乐句

1.咦，谁来了呀?快和小猪打招呼。

2.小猪要睡觉了，听听它睡觉时会发出什么声音呢?(幼儿倾
听)

3.它睡觉时发出什么声音?(幼儿回答，个别—集体—个别)

4.根据幼儿的回答出示图谱，学唱小猪睡觉时发出的声音。

(二)完整欣赏，理解歌词

1.小猪睡觉前会干什么?它是怎么睡觉的呢?我们一起来听听
这首《小猪睡觉》。

(幼儿完整欣赏——观看课件欣赏)

2.学习歌词：小猪睡觉前会干什么?它是怎么睡觉的呢?(根据
幼儿回答出示图谱，引导幼儿用肢体动作表现)

3.第三次完整欣赏，幼儿边听边用肢体动作表现熟悉歌词。

(三)学唱歌曲、大胆表演



1.幼儿集体学唱歌曲

2.不同形式表演学唱

创设场景，猪妈妈唱，小猪们睡觉;小猪们唱，猪妈妈睡觉;
部分小猪唱，部分小猪睡觉不同形式(共同表演和个别表演相
结合进行)

小猪睡得多香啊!天亮了，起床喽!跟着猪妈妈去外面运动
吧!(听着音乐出教室做律动)

小班音乐教案小猪睡觉教案反思篇六

活动设计背景

唱歌、跳舞都是孩子喜欢的，在音乐中孩子更能放松愉悦的
学习。我根据孩子这一特性选择了这首《小猪睡觉》。这首
歌贴近孩子的心灵，形象化的歌词明快的节奏都能让孩子情
不自禁的手舞足蹈，于是我心动了，该是让孩子在音乐中找
到快乐找到学习的乐趣！

活动目标

1、通过和老师（猪妈妈）一起做游戏感受《小猪睡觉》的'
音乐，大胆地歌唱。

2、创编动作，边唱边表演。

3、体验音乐带来的快乐。

4、熟悉乐曲旋律，并用相应的动作进行表演。

5、培养幼儿的音乐节奏感，发展幼儿的表现力。



教学重点、难点

1、创编动作，边唱边表演

2、体验音乐带来的快乐

活动准备

1、猪妈妈猪宝宝头饰。

2、小猪睡觉的图片。

3、音乐磁带《小猪睡觉》

活动过程

一、感受音乐的节奏，愉快地参与活动。

二、兴趣谈话，图片展示激发幼儿对《小猪睡觉》音乐的生
活体验。

1、师：宝贝看看我是谁呀？（老师戴上头饰）猪妈妈今天也
带来了很多可爱的小猪宝宝，瞧喜不喜欢，那我们今天就一
起来玩猪宝宝游戏吧！

2、发放猪宝宝头饰让幼儿戴上。

3、师：猪宝宝，让我们一起来听音乐拍手，音乐一结束，猪
宝宝可要展示一个最漂亮最美的动作哟！

三、创设游戏情景，让幼儿在游戏中听音乐学习歌曲，创编
动作。

1、师：猪宝宝真是太厉害了，妈妈好喜欢你们，走妈妈带你
们到户外玩。



2、带上录音机让幼儿到操场围圈坐下。

3、播放音乐让幼儿边唱边走。感受音乐节奏。

4、自由创编动作并大方表演，老师予以鼓励。

四、体验音乐活动的快乐，让幼儿自由创编舞蹈动作并歌唱。

教学反思

在整个活动的开展过程中，孩子们的表现真是太棒了，觉得
音乐真正地走进了孩子的心中。孩子的积极性都非常的高，
能跟上老师有序的开展活动。并且在活动的设计中，能将活
动中的重难点在环节里一一的体现。通过教学活动的开展，
我发现自己有许多值得肯定的方面，但同时也有许多值得改
进的方面。

小班音乐教案小猪睡觉教案反思篇七

1.学唱歌曲，掌握歌曲中xx的节奏，能根据歌词做相应动作。

2.能愉快参与活动，用自然的声音唱歌。

1.电脑，动画《小猪睡觉》

熟悉歌曲旋律，学会唱歌曲。

1.导入活动，引起幼儿兴趣。

“这座房子里住着一只可爱的小猪，他特别爱睡觉，一起来
看看小猪是怎样睡觉的`。”

2.幼儿观看动画片，回答问题，理解记忆歌词。

幼儿观看动画，教师边讲述。



分段看动画“请你们把小猪的动作用一句话来说一说。”(幼
儿尝试说出每句的歌词。)

“小猪睡觉时会发出什么声音呢?(幼儿重点学念咕噜噜噜噜
并学唱旋律)

“我们一起来说说小猪睡觉的事。”“不看画面，你们能记
住吗，那我们蒙起眼睛?”(幼儿练习完整，有节奏的念歌词。
)

3.幼儿聆听歌曲。

“我们一起来听听小猪睡觉的事。”“这首好听的歌曲叫做
《小猪睡觉》。”

4.幼儿学唱歌曲。

(1)“我们一起来唱一唱小猪睡觉的事。”(跟教师学唱并练
习咕噜噜噜噜的乐句)

(2)“小猪想请你们唱歌，这次我们唱时，把小猪打呼的声音
唱的象一点。”

(3)“小猪打呼噜的声音真象，这次我们摇着猪宝宝来唱一唱。
”

5.幼儿根据歌词做相应动作，进行歌表演。

“我们跟着小猪一边唱，一边表演，找一个空的地
方。”“找一个好朋友一起去表演吧。”“小猪们天亮了，
起床了。”(自然走出教室)



小班音乐教案小猪睡觉教案反思篇八

1.引导幼儿用手和小猪走路，睡觉，扇耳朵，摇尾巴等动作
表现歌曲中小猪憨厚，可爱的形象。

2.学习用动物的声音歌唱，并唱准节奏。

3.培养幼儿在集体表演时候合理利用空间，不你推，我挤。

4.感受音乐的欢快热烈的情绪。

5.能大胆表现歌曲的内容、情感。

1．准确的拍打节奏。

2.身体动作表演

1.师：小朋友，今天蒋老师给你们带来了一位动物好朋友，
猜猜它是谁？

{耳朵大呀，眼睛小，爱吃东西爱睡觉，还会呼噜噜的唱歌，
是谁？

2．师出示小猪图片，让幼儿和它打招呼：你好，小猪。

3.小猪，今天小猪给我们唱了一首歌，想听吗？

4.师问：你们听了歌，小猪在里面干嘛？分别出示图片，让
幼儿看图说话，

讲述其特征。睡觉，瞧，小猪睡着了，嘘，不许吵它，它睡
着了，什么在动？

耳朵，尾巴。



5.师：小猪可厉害了，它呀把我们刚刚说的'话全听见了，还
把它唱了出来，

想不想听听，小猪是怎样唱的啊，仔细听，{音乐导入}

1．小猪吃饱闭着眼睛睡觉。大耳朵扇扇，小尾巴摇摇。

2.睡着了，还会呼噜呼噜的叫

1,幼儿兴趣感比较浓，愿主动参加活动，幼儿在听故事和音
乐后，能自己编儿歌，而且记忆比较深。

2幼儿在集体中懂得合理利用空间，不推不挤

3.幼儿学会用手学习，小猪的耳朵鼻子，摇尾巴等肢体动作。

4.通过模仿小猪妈妈散步，让幼儿懂得亲近老师，更促进师
生情感，师当猪妈妈，让幼儿有亲近感融入故事，形象演示
出猪妈妈一家，相亲相爱。

5.幼儿学习兴趣浓，听音乐故事认真，能自己给儿歌编动作，
记忆深刻。

6.常规较好，幼儿兴趣高。

7，师，可以将小猪分组，找个别幼儿扮演猪妈妈，一起比赛
跑步，一起睡觉，演示小猪活动的一天。

小百科：猪，杂食类哺乳动物。身体肥壮，四肢短小，鼻子
口吻较长，体肥肢短，性温驯，适应力强，繁殖快。有黑、
白、酱红或黑白花等色。


